

# 日照市车载气瓶定期检测拟收费标准将出台 收多少钱合适,8名消费者提意见

本报7月7日讯(记者 辛周伦) 日照市物价局定于7月中旬,对车载气瓶定期检测收费标准进行座谈。为充分听取社会各方面的意见和建议,现邀8名消费者代表参会,参会人员按照报名情况由日照市公证处监督随机抽

取确定。据介绍,按照山东省有关规定,日照市物价局初步拟定了2种车载气瓶定期检测收费标准。为充分听取社会各方面的意见和建议,科学合理制定日照市车载气瓶定期检测收费标准,邀请8名

消费者代表参会。参会人员年龄须在18周岁以上,具有完全民事行为能力;具有较强的社会责任感和公正、公平的工作态度,能够真实地反映意见;具备一定的调查研究、分析论证、议事和语言表达能力;熟悉

相关政策规定;热心公益事业,保障参会时间。想要报名的消费者,在报名时需提供姓名、性别、职业、联系电话等资料。报名时间截至至2014年7月9日。联系电子邮箱为rzwjw@163.com,传真为0633-8787657。

## 日照港寻找“港口好声音”

本报讯 为进一步推动港口文化建设,发掘港口歌唱人才,展示现代港口职工的风采,日照港工会、团委联合举办首届“港口好声音”比赛活动,寻找蕴藏在广大港口职工中的“天籁之音”。

比赛分预赛、复赛、决赛三个阶段。7月7日至10日为报名时间,7月下旬举行预赛、复赛,决赛将在8月份举行。比赛形式灵活,分为独唱、对唱、重唱等多种形式,不分年龄、不分唱法(不包括戏曲类),只要是港口职工就可参赛。参赛曲目要求健康向上,时代感强,贴近实际,贴近生活,旋律优美。评委由专业评委、大众评委和参赛选手代表组成,比赛成绩由演唱基础和港口知识问答两部分组成,选手名次按两分之之和的高低顺序排列。

比赛将设一、二、三等奖及优秀歌手奖,另外还将评出观众最喜爱歌手。部分获奖选手将参加“2014消夏音乐节”巡回演出。

(袁益亭)

## 车载气瓶检测收费拟定方案

方案一:定期检验检测费标准 80升以下(不含80升)每只收费190元,80升(含80升)以上每只收费230元。不得另行收取气瓶拆装费用。检验检测中需要更换零配件的,按实际购进价格加法定税金另行收取。

方案二:定期检验检测费标准 不分气瓶容积,每只收费220元。不得另行收取气瓶拆装费用。检验检测中需要更换零配件的,按实际购进价格加法定税金另行收取。

## 广场舞跳起来

7月7日清晨,在日照城市规划展览馆广场,一支由市民自发组织的健身队做起晨练。

近年来,退休职工单玉凤、退休教师潘珍等人,学习和创作了一系列广场舞和广场健身操,她们热情指导喜爱广场舞、健身操的市民锻炼身体。每天清晨和晚上,都有几百名市民来到城市规划展览馆广场做有氧运动健身操、跳广场舞。

通讯员 王彦伟 摄影报道



# 日照20家企业获守合同国家级称号 将获一系列政策优惠

本报7月7日讯(记者 许妍 通讯员 陈永华) 7日,记者从日照市工商局了解到,日照市全市有20家企业被国家工商总局公示为“守合同重信用”企业,另有195家企业被省工商局公示为省级“守合同重信用”企业。“这将增加我们的信誉度。”一企业负责人说。

对申报国家级、省级“守重”的企业,日照市工商局分别向人社、环保、住建、安监、质监、税务、食药、人行、海关、法院、仲裁等十一个相关部门进行函询。最终20家企业被国家工商总局公示为“守合同重信用”企业,195家企业被省工商局公示为省级“守合同重信用”企业。

“在所有申报企业中,有不良负债的2家企业,未办理社会保险的2家企业,企业资质不达标的12家企业,有14家不符合要求,因此不予公示。”日照市工商局有关负责人说。“这些公示的‘守合同重信用’企业将获得一系列政策优惠,如:在招投标中获得加分等。”

7日,记者联系上了其中一家国家级“守重”企业的负责人,“申报成功还为我们营造了良好的外部诚信环境,增加了客户对我们的信誉度,在公司承接省内、省外的工程时,将更有优势。”该负责人介绍说。

# 倒车影像摄像头装歪,重装又装反 日照市工商局通报近一年来196件汽车消费投诉

本报7月7日讯(记者 许妍) 从2013年下半年至2014年上半年,日照市工商局12315申诉举报中心共受理汽车类消费来电526件,同比上升7.56%,包含咨询330件和投诉196件。7月4日,日照市工商局召开了汽车消费投诉情况通报会,全市40余家汽车4S店和汽车销售商参加会议。投诉主要包括购车合同不规范,售后服务不及时,新车质量问题层出不穷,强制购买保险,虚假宣传等5个方面。

由搪塞消费者,一推了之。另外部分汽车销售商承诺赠送导航、倒车雷达、车饰等又拒绝履行承诺的投诉有8件,未按时交付车辆或者车辆备用钥匙的投诉4件,未按约定提供免费首保的投诉2件,未退节能补贴的投诉1件。

## 倒车影像摄像头装歪致车辆出现事故

投诉售后服务不及时,技术不过关,服务态度差的问题共41件,在投诉中,较为典型的是奎山汽车城某技术人员将汽车倒车影像的摄像头装歪导致车辆出现事故,消费者要求重新安装时,技术人员又将摄像头装反。

日照市工商局在通报时提醒汽车4S店和汽车销售商,在这些投诉中,一些行为严重违反了《产品质量法》,工商部门可依据情节对上述行为处以没收违法所得并处罚销售货值3倍以下的罚款,情节严重的可责令停业整顿,吊销营业执照,构成犯罪的移交公安机关。另外“新消法”和《家用汽

车产品修理、更换、退货责任规定》已经实施,对于欺诈消费者的行为,经营者不仅要赔偿消费者的损失还要给予商品价款或者服务费用的三倍赔偿,如果经营者拒绝处理,工商部门将依法予以处罚并计入信用档案向社会公布。

## 部分汽车销售商对紧俏车型乱加价

据介绍,汽车销售商强制消费者购买保险和拒绝退续保证金的共28件,问题主要集中在汽车销售人员强制搭售车险,消费者被迫交付续保保证金后因未购买销售商指定险种无法要回保证金等方面。日照市工商局在通报时介绍,上述违法行为的处理可以按照《消费者权益保护法》及《消保条例》的罚则,也可以依据《反不正当竞争法》的相关规定给予处罚。

而少部分汽车销售商在一些紧俏车型上加价一到两万元甚至数万的乱加价、乱收费的行为,违反了《消费者权益保护法》和《山东省消费者

权益保护条例》,工商机关也有权根据规定给予处罚。

据了解,新车质量问题的投诉中,故障集中在发动机、变速箱、车身附件方面共53件。

## 夸大车型性能优势 误导消费者

利用虚假宣传,以次充好欺骗消费者的投诉有2件。执法人员在调研中还发现有些汽车销售商在对新车宣传时以夸大性能、配置等方式进行误导宣传或虚假承诺,比如在进行对比宣传时,只对比自己车型中占有优势的参数、数据,构成片面对比,不但误导消费者,还涉嫌不正当竞争。

日照市工商局消费者权益保护科科长蔡明智说,今年下半年,日照市工商局将组织一次汽车市场专项整治行动,全市工商机关将对汽车销售维修单位、汽配市场进行全面清查,对违法违规行坚决查处,并限期整改;对问题严重拒不改正的,责令停止营业。对涉嫌构成犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

## 市排水处做好应急物资保养工作

本报讯 为确保防汛仓库各类防汛物资在汛期的正常使用,市排水处积极组织人员对防汛物资仓库进行了全面检查和设备保养。

该处对库存的麻袋、救生衣、木桩、手提灯、电瓶等防汛材料进行重点检查,查看是否存在生锈、霉变、潮湿、亏电等现象,并对存在问题的物资及时进行清理和维护。该处还对大型移动式泵站、柴油抽水泵、冲锋舟、发电机、防汛车辆等进行维护保养并进行了试运行,确保设备的正常运行。

(宋鹏)

## 轮驳公司严把“油、水、电”三关

日照港轮驳公司现拥有15艘大马力拖轮,每年的油、水、电消耗量都很大,为了切实抓好节能工作,把三者费用支出降下来,该公司多措并举抓节能,群策群力反浪费,节能工作取得显著效果。

燃油是耗能大项,为此该公司对其实行全程监控,专人管理,专项考核。在加装燃油环节,专人跟车、检重、验质,严防质次量亏,保障燃油加装保质保量。船舶使用环节,单船核算,合理制定能耗定额指标,节奖超罚。在保证安全、生产的前提下,推广船舶运行“八能八不”操作法,另外推行各种节能技术,如确保发动机温度、清理船体底部附着物等。电力方面采取单班计量、对班交接,鼓励出海作业时开锅炉烧热水。水的方面实行生活用水和工作用水分开,工作用水采用便宜的“中水”,淡水水箱加锁,专人管理、计量,节奖超罚。

(袁益亭)

## 购车合同不规范霸王条款频现

购车合同不规范,违约现象普遍的投诉共72件。违约现象表现在,一是单方面限制消费者权益,如“交车时买方订购的车型号因厂家调整配置而导致销售价格上涨的,买方同意按厂家公布的价格付款”“有产品标准及售价变更,一切按公司规定执行”等格式合同条款。在产生纠纷时,部分汽车销售商表现出一概不处理的蛮横态度,还有工作人员以负责人不在为